Sytuacji szkolnictwa w kontekście zjawisk demograficznych. 

Powiat Gołdapski obecnie jest organem prowadzącym dla:

Zespołu Szkół Zawodowych w Gołdapi

Liceum Ogólnokształcącego w Gołdapi

Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Gołdapi

Bursy Szkolnej w Gołdapi

Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gołdapi.

Sytuacja w gołdapskiej oświacie na chwilę obecną jest dobra. Celem strategicznym jest utrzymanie obecnej sieci szkół przy postępującym niżu demograficznym, zapewniając  w nich dobry poziom kształcenia. 

W ramach tego założenia musimy na bieżąco reagować i dostosować się do panujących warunków. Cały czas pracujemy nad rozbudową infrastruktury oświatowej. Pracujemy nad strumieniem kolejnych pieniędzy na wyposażenie  i zajęcia z dziećmi i młodzieżą ze źródeł pozabudżetowych, w tym  funduszy unijnych.  W powiecie zmniejsza się ilość uczniów i ilość oddziałów, ale rośnie liczba dzieci uczęszczających do przedszkoli, co zapowiada duży przyrost w szkołach ponadgimnazjalnych za kilka/kilkanaście lat. 

Ważne jest, by nie likwidować żadnej szkoły ponadgimnazjalnej. Dużą nadzieję pokładamy w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, który działa prężnie w obliczu dużej skali narodzin dzieci z dysfunkcjami. 
Z miesiąca na miesiąc rośnie liczba dzieci kierowanych przez specjalistów 
na wczesne wspomaganie, które profesjonalnie przeprowadzone, daje szanse wypracowania z uczniem pewnych umiejętności, które przegapiono by w normalnym toku nauki. Powiat gołdapski nigdy nie szczędził również pieniędzy na doskonalenie nauczycieli i stwarzał im warunki awansu zawodowego. 

Dyżury nauczycieli.

Wychodząc naprzeciw rodzicom i innym osobom, którym leży na sercu edukacja, Starostwo Powiatowe w Gołdapi w ramach 40 godzinnego tygodnia pracy nauczycieli, po przeanalizowaniu propozycji płynących podczas rozmów z pedagogami, zwróciło się do dyrektorów z prośbą o przedstawienie harmonogramów dostępności pracowników oświatowych szkół i placówek. Przedstawiony harmonogram został zamieszczony na powiatgoldap.pl. obejmując konsultacje pracowników Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Pawła II, Zespołu Szkół Zawodowych oraz Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Zaleciliśmy, aby zamieszczenie tej informacji miało miejsce również na stronach podmiotów. Zachęcaliśmy, by ustalona godzina dyżuru nauczycieli w tygodniu była dostosowana do zwyczajowego czasu pracy rodziców uczniów. Informacje o dostępności opatrzone zostały czytelnym komunikatem na temat miejsca dyżuru i ewentualnej możliwości kontaktu telefonicznego. W podanych dniach i godzinach wymienione osoby oczekiwać będą na spotkania indywidualne z rodzicami, uczniami i innymi zainteresowanymi osobami. Podjęta inicjatywa ma na celu zapewnienie rodzicom możliwości łatwiejszego kontaktu z nauczycielem, uczniom – pomoc w problemach z nauką i sprawach wychowawczych. Cel, który przyświecał nam podczas wdrażania tego pilotażowego systemu informacji o dostępności, był jeden – uczynienie rodziców równorzędnymi partnerami szkoły. Wprowadzone dyżury mają być okresem próbnym – na okres jednego semestru. Po wyznaczonym czasie przeprowadzi się diagnozę przydatności tego narzędzia komunikacji. 

Plany gołdapskiej edukacji

Powołanie zespołu do opracowania strategii oświatowej dla powiatu gołdapskiego (diagnoza edukacji i lokalnego rynku pracy pod kątem potrzeb, zatrudnienia, tendencji rozwoju powiatu).

Otwieranie profili kształcenia, kierunków dostosowanych do przyszłych potrzeb gospodarczych, z naciskiem na innowacyjność oświaty.

Większa promocja naszego szkolnictwa ponadgimnazjalnego w innych powiatach, by ściągnąć tu nie tylko gimnazjalistów Dubeninek, czy Bań Mazurskich.

Wszystko to musi jednak odbywać się zgodnie z przepisami Karty Nauczyciela i Kodeksu Pracy. 
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