Uzasadnienie

Zgodnie z art. 44 ust. 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody zniesienie formy ochrony przyrody następuje w razie utraty wartości przyrodniczych, ze względu na które ustanowiono formę przyrody lub w razie konieczności realizacji inwestycji celu publicznego lub zapewnienia bezpieczeństwa powszechnego.

W wyniku przeprowadzonej oceny dendrologicznej drzewo gatunek klon pospolity zostało zakwalifikowane do wycinki ze względu na brak stateczności i poważne zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi i mienia.

W/w pomnik przyrody znajduje się na ul. Wolności w Gołdapi.                                                          Drzewo zostało objęte ochroną na mocy Zarządzenia nr 12/80 Wojewody Suwalskiego z dnia 12 marca 1980 r.. w sprawie uznania za pomniki przyrody tworów przyrody i ich skupień,                   nr pomnika wg rejestru woj. 233 (Dz. U. Wojewódzkiej Rady Narodowej w Suwałkach nr 2, poz. 10, nr kolejny w tabeli 12).

Projekt uchwały na podstawie art. 44 pkt. 3a ustawy o ochronie przyrody został przesłany do uzgodnienia Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Olsztynie. W terminie miesiąca od dnia otrzymania projektu uchwały Regionalny Dyrektor nie przedstawił swojego stanowiska, co zgodnie z art. 44 pkt 3b wyżej przywołanej ustawy jest uważane za uzgodnienie tego projektu.

